



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 90 (7796)

ВТОРНИК, 13 АВГУСТА 1996 ГОДА

«Жатва—96»

Они идут впереди

Совхоз «Матраевский»
Ткачук И. И. (СК-5)
скошил зерновые культуры на площади 315 га;
Усатый О. Н. (СК-5) — 250 га;

Севостьянов Ю. С. (СК-5) — 201 га;

Тетерин В. С. (ДОН-1500) намолотил 6100 ц зерна;

Ткачук В. И. (ДОН-1500) — 5530 ц;

Хасанов З. Г. (ДОН-1500) — 3747 ц;

Мурзабаев А. Ф. (ДОН-1500) — 3664 ц;

Бариков И. (КС-1,8) накомил 6050 ц силосной массы;

Ишмуллин И. (КС-1) — 3321 ц;

Исаякаев Х. Г. (ДТ-75) вспахал 55 га зяби;

Такалов З. М. (Т-4) — 50 га.

Совхоз «Степной»
Бикбов Р. И. (СК-5)
скошил зерновые культуры на площади 230 га;

Идельбаев А. Г. (СК-5) — 226 га;

Куданбаев Ю. Р. (Нива) намолотил 2962 ц зерна;

Исламгалеев М. М. (Нива) — 2774 ц;

Акилов Б. Г. (ДОН-1500) — 2353 ц;

Бешкарев С. Н. на автомашине «ЗИЛ-554» перевез с поля на ток 6101 ц зерна;

Лазарев А. А. (КамАЗ) — 5000 ц;

Рахметов З. М. (Т-4) вспахал 51 га зяби;

Коротков М. И. (Т-4) — 45 га.

Совхоз «Таналыкский»
Арслангалин А. С. (СК-5) скошил зерновые культуры на площади 200 га;
Ахтямов К. Х. (СК-5) намолотил 707 ц зерна;
Ахтямов Ф. Х. (СК-5) — 521 ц;

Салимгареев А. Х. (КСК-2,6) накомил 3931 ц;
Галиуллин Р. Р. на автомашине «ЗИЛ-554» перевез с поля на ток 1500 ц зерна.

КСП «Новый путь»

Губайдуллин Т. Р. (Нива) намолотил 1483 ц зерна;

Баракатов Р. Р. на автомашине «ЗИЛ-130» перевез с поля на ток 1884 ц зерна;

Байгужин Р. (РТП) на автомашине «КамАЗ» перевез 3135 ц силосной массы.

Газ. Мечта или реальность?

На днях в редакцию районной газеты поступило письмо от жителя пос. Степной Г. Г. Идельбаева, в котором ветеран труда от имени жителей поднимает вопрос о низких темпах строительства внутренних сетей газопровода в населенном пункте, ставит под сомнение выполнение задания газификации жилья в текущем году, проявляет беспокойство по поводу отсутствия до настоящего времени печного топлива у части населения к нынешнему отопительному сезону.

Мы попросили инженера Акъярской газовой службы предприятия «Баштрансгаз» Даута Галиулловича Билялова назвать основные причины низких темпов газификации поселка.

— Практика показывает, — сказал он, — там, где хозяйства оказывают помощь подрядным организациям квалифицированной рабочей силой и техникой, то и работа движется. Тому пример колхоз «Новый путь», который направил на работу в подрядную организацию 4 специалистов — рабочих и мастера. В совхозе «Степной» пока же медлят с этим вопросом, хотя и есть подготовленные к этой работе люди.

— В течение текущего года, — говорит директор совхоза «Степной»

Зуфар Сафаргалеевич Карсов, — в поселке проделан большой объем работ по прокладке участков сетей газопровода, подземная часть его в основном выполнена. Остается воздушная часть на двух улицах. К сожалению, сдерживает газификацию жилья часть жителей, которые до сих пор не прорыли траншеи под газовые трубы к своим домам. Приходится отвлекать на эти работы совхозный экскаватор. В настоящее время из монтажа внутрипоселковых сетей газопровода работают 2 человека из нашего хозяйства, а на днях к ним присоединятся еще два специалиста. Все они будут заняты на внутридомовых сетях и ветвельных линиях, а новозирганцы продолжают монтаж воздушных линий. Одним словом, — заключил З. С. Карсов, — к отопительному сезону этого года задание по газификации домов будет выполнено.

ОТ РЕДАКЦИИ: Газификация населенного пункта дело сложное и хлопотливое. Здесь так необходима согласованная работа заказчика, проектировщика и подрядчика. Не должно оставаться в стороне и взрослое население, которое обязано выполнять все подготовительные работы по газификации собственного жилья.

Не запаздывают ли степновцы с газификацией своего поселка? Не останется ли газ для них лишь мечтой?

Межпоселковая газопроводная магистраль дошла в этом году и до с. Антигана, центральной усадьбы колхоза «Красное знамя», но, к сожалению, антиганцам долго придется ждать того времени, когда в домах загорится голубое топливо из этого газопровода. Ибо...

— Мы через недели две можем дать газ в с. Антиган, — говорит начальник Акъярской газовой службы Фаррах Мухамедьянович Казакбаев, — но руководство колхоза до сих пор не заключило договор с подрядной организацией на строительство внутрипоселковой сети газопровода.

Оно заблаговременно не побеспокоилось о подготовке специалистов, об организации собственной строительной монтажной бригады. В этом кроется причина задержки газификации населенного пункта.

А газопровод уже пошел в направлении д. Янтышево. В настоящее время поступило для этой цели 5 вагонов труб. Надо торопиться с организацией работ по газификации своих населенных пунктов.

СЛОЖНАЯ ОБСТАНОВКА

Коллектив совхоза «Хайбуллинский» в эти напряженные дни уборочных работ находится в затруднительном положении.

Сегодня продолжается заготовка кормов, начались уборочные работы зерновых. Как идут работы на полях совхоза? По-разному. В одних отделениях чувствуется неорганизованность труда, в других трудятся слаженно.

Утром 9 августа в Комсомольском отделении начали закладывать силос, подошли по-хозяйски, в яму под кукурузную массу подстелили старую солому. На сеновал поступает сено, овсяная солома и все это склдруется. Неплохо поставлена работа на зерновом току.

Заведующий током пенсионер С. С. Аблаев и весовщица Сайда Мустафина приняли 413 центнеров овса, 640 ячменя, начала поступать пшеница. Ячмень, овес очищаются и завозятся в склад.

Хуже дело с техникой. Из 10 зерновых комбайнов 3-х КСП-5 с жатками работали 6. Один зерновой комбайн и 2 КСП косили зерновые на свал, три жатки стоят — 2 комбайнера делали

жатки и один КСП стоял без аккумулятора. Три комбайна на подборку стояли готовые, один пробовал обмолочивать. Из трех выехавших в поле на прямую косовицу, два с утра встали из-за поломки. И все-таки здесь было видно, что люди работают в поле. Кстати, при задании 13440, здесь заготовлено 7442 ц сена и заготовка его продолжается.

АбдулмасYROV. В мастерской 4 из 5 комбайнов в ремонте, один в поле. Один комбайн приехал с поля для сварочных работ. А почему не наоборот? Сварочный агрегат САК зацеплен за гусеничный трактор, а ему самому нужен ремонт.

В поле один МТЗ косит сено, другой сгребают, другой техники не было видно. При плане 3800, заготовлено 2270 ц сена.

Исаянгальдинское отделение. Здесь 7 комбайнов. Из 4 жаток косили три, одна в ремонте, три готовы на подборку.

В поле, где работали зерновые комбайны, находились сварщик с агрегатом, два слесаря и кузнец. Рядом поле, где работала техника, убира-

ли однолетку на сено. При плане 16400 заготовлено 2275 ц.

Целинный. У мастерской можно закричать «караул». Из 19 комбайнов 5 «ДОН-1500» стоят неподвижно. Один из них приехал с поля и снял двигатель — бежит масло. В поле из 19 зерновых комбайнов работали на свал 6 и 3 на подборке валков и те, что в поле, тоже часто простаивают из-за поломки. Заготовлено сена 2775 центнеров при задании 20600.

По совхозу при задании 53700 ц заготовлено 34360 центнеров сена (по сводке диспетчера), на сеновалы совхоза поступило 16687 ц, остальное сено у населения. Интересно, кто его обмерял.

Объезжали поливные участки, не велся полив в Худайбердинском отделении, говорят, нет воды, а в центральном вразумительного ответа не было.

В общем, положение в совхозе «Хайбуллинский» не из легких, наверняка нужна помощь со стороны управления сельского хозяйства. Главное — улучшить организационную работу.

Д. РЫБАКОВ.

Орошение против засухи

Засуха этого года вызывает крайнюю обеспокоенность в районной администрации. Не случайно 30 июля у главы администрации Ф. М. Казакбаева состоялась деловая встреча с председателем арендного предприятия «Башводмелиорация» З. А. Галиным, директором института «Фипроводхоз» И. В. Масловым и главным инженером «Башводмелиорация» В. Н. Батановым. Обговорены важнейшие вопросы перспективы развития мелiorативных систем, а также обеспече-

ние населенных пунктов района водой. Поставлены конкретные задачи для завершения строительства Маканской орошаемой системы, и начала возведения плотины для водоемов в районе деревень Бакаловка, Юлбарсово и Петропавловск (Безводный). Будет решаться также проблема водоема в с. Акъяр.

Кроме того, напряженное положение складывается с обеспеченностью питьевой водой в ряде населенных пунктов. Первоочередным водоснабже-

нием намечены п. Целинный, с. Подольск, Акъяр, Юлбарсово и п. Бурйбай.

Не будут оставлены без внимания и другие населенные пункты.

Для конкретного решения многих вопросов, связанных с мелиорацией, создано районное управление по эксплуатации оросительных сетей и мелiorативных сооружений. Начальником этого управления утвержден Ишбулатов Ислам Акрамович.

НАШ КОРР.

ЭХ, ДОРОГИ...

Если в направлении Сибая, Юлдабаево дороги заасфальтированные, то в сторону Ивановки, Янтышево дороги, мягко говоря, в нехорошем состоянии.

Дорогу за детским оз-

доровительным лагерем «Чайка» в направлении Галахметова подсыпали, но дело не завершено.

С весны строится мостик у села Абубакирово, а завершат ли нынче?

На мосту у села Федоровка, часть досок оторвано, и никому до этого нет дела. По дороге

Акъяр—Федоровка ехать невозможно, не дорога, а просто «стиральная доска».

А что творится на перекрестке дорог у с. Акъяр. Сплошные рывтвины и ухабы. За такие ли дороги они уплатили различные взносы, налоги?

Д. МАКСИМОВ.

Убрать с полей до зернышка!

Уборочная страда в совхозе «Маканский» началась, зерновые культуры скошены на площади более 700 гектаров, обмолочены на 300. Урожайность пока довольно неплохая — около 13 центнеров с гектара. С каждым днем в работу включается все новая и новая техника.

Какая подготовительная работа была проведена? Об этом речь шла на совещании руководителей, агрономов, инженеров, управляющих отделений хозяйства, глав местных администраций.

Всех собравшихся приветствовал директор совхоза З. Г. Аралбаев, который в своем кратком вступительном слове рассказал об истории совхоза, показателях в полеводческой и животноводческой отраслях. О том, какова будет оплата труда хлеборобов, всех участников жатвы, материальное стимулирование, поощрение передовиков трудового соперничества доступно объяснил главный экономист этого хозяйства А. П. Малимонова.

С большим вниманием присутствующие на семинаре слушали главного агронома совхоза В. А. Миринова. Отметил, что как и в других хозяйствах с каждым годом приходится работать все труднее и труднее. Техника устаревает, не обновляется, очень сложно с обеспечением запасными частями. В сущности, все можно приобрести, но нужны деньги, которыми совхоз не располагает. По этой причине вся зерноуборочная техника из двух бригад Маканского отделения была собрана в одну. В целом по совхозу в жатве будет задействовано всего 32 комбайна, из них 15 жаток на косовице и 17 на обмолоте. По нынешним мерам урожай зерновых неплохой, средней высоты. В первые дни уборки каждый гектар дает по 13 центнеров зерна. К сожалению, прошедший над территорией совхоза град побил

хлеба примерно на площади 3000 гектаров, на отдельных полях повалено хлеба 50, а то и все 100 процентов. С учетом обстановки будет вестись раздельное или прямое комбайнирование. В первую очередь намечены убрать участки полей, занятых семенниками, и те поля, где урожай-

кам, освещаться в «Боевых листках», «Молниях». Однако в условиях предусмотрен и такой пункт, что премии будут вручаться с учетом проведения уборки урожая и вспашки зяби в сжатые сроки и с высоким качеством, без потерь и нарушения трудовой, производственной дисциплины,

(Заметки с семинара-совещания в совхозе «Маканский»)

ность значительно выше, так как первый посев практически сгорел. Невысока урожайность и силосных культур — в пределах 60 центнеров с каждого гектара.

Мало при всех сложностях подготовить тщательно зерноуборочную технику, чтобы она сумела выдержать напряженные уборочной страды. Важно заинтересовать самого механизатора работать на совесть, качественно, не допускать потерь, убрать все до зернышка. Это умело проработанная оплата труда участников жатвы, вознаграждения передовикам по условиям трудового соперничества.

В совхозе с такими условиями полеводы уже ознакомились. Уборочно-транспортные комплексы, занявшие призовые места, награждаются денежными премиями. Также предусмотрены премии комбайнерам, выработавшим наибольшее количество нормосмен, намолотивших на комбайнах класса ДОН-1500, «Енисей», «Нива» свыше 7000—8000 центнеров зерна, скошившие в зерновые валки на площади 700—600 гектаров, на вспашке зяби, косовице кукурузы и подсолнечника. Победителей трудового соперничества ждут отличные призы в виде лошади, телят, поросят, денежных премий, продовольственного зерна. Не забыты и другие участники жатвы — водители на перевозке зерна и силосной массы, рабочие зернотоков. Итоги соревнования будут подводиться по трехднев-

правил охраны труда и техники безопасности, а при несоблюдении всех этих условий, лишаются на все 100 процентов.

Внимательно осматривая участника семинара подготовленные комбайны, слушали пояснения специалистов хозяйства, как лучше оборудовать жатку для косовицы, чтобы колосья не ломались при ударах мотвил, как добиться более широкосея и т.д. Обязательным условием в нынешнее засушливое лето является тщательное оборудование каждого комбайна противопожарными средствами, опашивание хлебных полей.

В общем ряду комбайнов выделяется два «ДОН»а. Вот уже третий сезон на них трудятся опытные механизаторы Виктор Иванович Артамонов и Рифат Шамилович Гайфуллин.

— Техника эта значительно сложнее, чем «Енисей» или «Нива», — рассказывают они, — и высокопроизводительная. Конечно, не обходится без поломок, а с запасными частями также трудно, как и везде. Их просто нет, тем более трудно их найти на такой комбайн как наш. Вот и приравниваемся, что можем сами в мастерской мастерим, реставрируем. Находим выход из положения. И нынче постараемся убрать все, что вырастали.

А как обстоят дела с зерноуборочной техникой? С таким вопросом мы обратились к главному инженеру управления сель-

ского хозяйства и продовольствия А. Н. Турпулдуру.

— Далеко не вся техника на сегодня готова, — из 494 комбайнов исправными являются 377. Большие проблемы в этом плане в совхозах «Мамбетовский», «Хайбуллинский», колхозах «Красное знамя», имени Фрунзе. Однако основным вопросом на сегодня остается обеспечение горючим. В

КСП «Акъярское» к этому отнеслись спустя рукава. Чего-то ждут. Главное сегодня не упустить время, убрать как можно скорее выделенный фонд дизтоплива.

Большинство хозяйств перестали надеяться на централизованное поступление запчастей, сами налаживают связи, выходят из положения, используя бартерные сделки. Это инженерная служба сов-

хозов «Тавалыкский», «Матраевский», колхоза «Красное знамя». Нельзя сегодня ждать помощи от «чужого дяди», нужно изменить отношение к работе, проявить больше инициативы, самостоятельности. Иначе не убрать с таким трудом выращенный хлеб.

В. ДАНИЛОВ.

НА СНИМКАХ: практическая часть семинара; комбайнер В. И. Артамонов.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Фонд государственного социального страхования

РИТУАЛЬНОЕ ПОСОБИЕ

Ритуальное пособие — пособие на погребение установлено в сумме, равной десятикратному размеру минимальной месячной оплаты труда. В случае смерти инвалида Великой Отечественной войны или инвалида, приравненного к нему, пособие не может быть ниже двукратного размера назначенной ему пенсии по инвалидности.

Пособие назначается, если обращение за ним последовало не позднее 6 месяцев со дня смерти. Пособие на погребение

выплачивается членам семьи умершего или другим гражданам (предприятиям, учреждениям), которые взяли на себя организацию похорон.

Выплата пособия на погребение производится предприятием, учреждением где работает (служит, учится) обратившийся за пособием, или, по его желанию, предприятием, учреждением, где работал (служил, учился) умерший.

Пособие на погребение умершего неработающего пенсионера выдается по

желанию обратившегося за пособием органом, который выплачивал ему пенсию.

В тех случаях, когда умерший не работал и не являлся пенсионером, а взявший на себя организацию похорон гражданин не может получить пособие в установленном Законом порядке, пособие на погребение выдается органом социальной защиты населения по последнему месту жительства умершего. Пособие на погребение выплачивается в день обращения за ним. Основанием для выпла-

ты пособия служит справка о смерти, выдаваемая в установленном порядке одновременно со свидетельством о смерти.

В случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности пособие на погребение выплачивается на общих основаниях.

Сумма пособия на погребение определяется исходя из минимального размера оплаты труда на день обращения за пособием (без уральского коэффициента).

О временных и сезонных работниках,

Работникам, занятым на сезонных и временных работах (2 или 4 месяца) пособие по временной нетрудоспособности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания выдается и оплачивается на общих основаниях, а пособие по временной нетрудоспособности вследствие других причин — не более, чем за 75 календарных дней. Пособие в этом периоде выдается за рабочие дни. (п. 22 Положения).

В случае использования средств социального страхования на цели, не предусмотренные Положением о Фонде государственного социального ст-

рахования Республики Башкортостан и Инструкцией, за задержку и невыплату пособий по социальному страхованию, предусмотренных законодательством, вся сумма не принимается к зачету.

На руководителя решения Правления Фонда налагается штраф до 50 минимальных окладов, установленного законом размера месячной оплаты труда.

Е. КАРИМОВА,

специалист Фонда государственного социального страхования РБ по Хайбуллинскому району.



**ВТОРНИК,
13 АВГУСТА**

«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
14.00 — Познавательный сериал «Мера за меру» (1 серия)
14.25 — Любовь с первого взгляда
15.00 — Новости
15.20 — «Рыцарь — Отважное сердце»
15.40 — Квартете «Веселая кватманья»
15.50 — Мультироллера
16.10 — Волшебный мир, или Синема
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «Жемчужины Башкортостана», «Волопад Гадельша»
17.15 — Телефильм «Крик Аслыкуля»
17.35 — «Вокруг света». По страницам передачи «Клуб путешественников»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — Час пик
19.35 — Угадай мелодию
20.00 — Тема
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Бангкок Хилтон». 2-я серия
22.50 — «Театр плюс ТВ» Юлия Рутберг и Максим Суханов
23.35 — Муз. программа «50x50»
00.30 — Новости
«ДУБЛЬ-4»
11.13 — 13.00 Перерыв
13.00 — Вести
13.20 — «Магазин недвижимости»
13.25 — Деловой автограф
13.30 — Новинка от «ТВ-Медиа»
13.35 — «Дорогая редакция»
14.05 — Деловая Россия
14.35 — «Эй, ухнем». Фольклорный фестиваль
14.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.30 — Музыка всех поколений
15.45 — Россия в лицах
16.00 — Вести
16.20 — Ретро-шлягер
16.50 — Там-там новости
17.05 — «Дети—детям»
17.20 — Месяцеслов
17.30 — «Зависит от тебя»
17.50 — Жить, не зная болезней. Телесериал
18.20 — Мастера искусств. Мавлетбай Гайнетдинов
18.55 — Чрезвычайный канал
19.25 — Тормоз
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.25 — Сэнгелдэк
20.40 — Житийский вопрос. «Скоро в школу»
21.05 — «Хазина» с участием студентки Берлинского университета Е.М. Флацкарт
21.30 — Башкортостан
22.00 — Вести
22.30 — «Мсье Робина». Худ. фильм

24.00 — Музыка всех поколений
00.15 — Новинки от «ТВ-Медиа»
00.25 — Виниловые джунгли
3 КАНАЛ
17.00 — Мультфильмы
17.20 — Музыка для Вас
17.30 — Тележурнал
18.00 — «Уфа-ТВ» представляет
19.20 — «Санта-Барбара»
20.15 — «С глазу на глаз» (на баш. яз.)
20.30 — Новости
НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Док. фильм «Стремление к небесам: история авиации». 22-я серия (США).
22.00 — Робин Уильямс и Керт Рассел в фильме «Лучшие времена»
23.45 — «Доктор Угол»
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала. «Любовь Голубая и Розовая», 6-я серия, заключительная (США)
01.30 — Времечко
02.00 — Сегодня
02.20 — Шахматный турнир «Господин Великий Новгород»
02.50 — Меломания: «Марк Эммонд»
**СРЕДА,
14 АВГУСТА**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.05 — «Тема»
10.45 — «В мире животных»
11.20 — «Серебристый колокольчик». Мультфильм
11.40 — Смяк
12.00 — Новости
12.10 — В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт — деловое сотрудничество стран дружества»
12.55 — «Четыре танкиста и собака»
13.55 — «Мера за меру» (2 серия)
14.25 — Любовь с первого взгляда
15.00 — Новости
15.20 — «Рыцарь — Отважное сердце»
15.40 — Кактус и К
15.50 — До-ми-соль
16.10 — Зов джунглей
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — Док. фильм «Ишмулла». Производство киностудии «Башкортостан»
17.30 — «Вокруг света». По страницам передачи «Клуб путешественников»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — Час пик
19.35 — Смехопанорама. Ведущий—Е. Петросян
20.05 — «Чтобы помнить». Леонид Быков. Ведущий — Л. Филатов.
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Бангкок Хилтон». 3-я серия
22.40 — «ГАН, ГАН — моя звезда». Муз. программа
23.50 — Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА.
2-й тайм
00.45 — Новости

«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
8.00 — Вести
8.15 — «Мак и Матли». Сериал (США).
8.40 — «Время деловых людей»
8.50 — Проще простого
9.20 — «Бочка меда». А. Трушкин
9.50 — Деловой автограф
9.55 — Товары—почтой
10.00 — Вести
10.20 — Новинка от «ТВ-Медиа»
10.25 — «Санта-Барбара»
11.20 — Момент истины
12.00 — «Дорогая редакция»
12.25 — Деловая Россия
12.55 — Магазины недвижимости
13.00 — Вести
13.20 — «Адъютант его превосходительства». Худ. телефильм. 1-я серия.
14.35 — «Эй, ухнем». Фольклорный фестиваль
14.50 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
15.30 — Ретро-шлягер
16.00 — Вести
16.20 — Россия в лицах
16.35 — Там-там новости
16.50 — Гостиница деда Маза
17.05 — «Мой зеленый крокодил». Мультфильм
17.15 — Музыка всех поколений
17.30 — «Зависит от тебя»
17.45 — Фильм для детей. «Царевни-лягушка»
18.15 — «Экс-Эль-Мюзик»
18.25 — Своя игра
18.55 — Соотечественники
19.25 — Музыкальная студия. Поет Л. Гареева
20.00 — Вести
20.25 — Сэнгелдэк
20.40 — Шандау —
21.15 — Телефильм «Длинный день и короткий миг...»
21.30 — Башкортостан
22.00 — Вести
22.30 — «Лето любовь»
Худ. фильм (Польша)
00.05 — Тихий дом. Программа С. Шолохова
01.00 — Новинки от «ТВ-Медиа»
01.10 — Музыка всех поколений
3 КАНАЛ
17.00 — «Непридуманная сказка»
17.15 — Фильм—детям. «Двоймочка»
19.00 — «Санта-Барбара»
20.00 — «Премьерный покой»
20.30 — Новости
НТВ
21.00 — Сегодня
21.35 — Док. фильм «Стремление к небесам: история авиации». 23-я серия
22.00 — Жанна Моро, Мишель Буке и Жан-Клод Бриали в фильме «Франсуа Трюффо «Невеста была в черном». (Франция — Италия)
24.00 — Сегодня
00.35 — Час сериала. «Дом ужасов Хаммера» (1 серия). «Беззвучный крик» (США)
01.30 — «Времечко»
02.00 — Сегодня
02.20 — «Такова спортивная жизнь»
02.50 — «Кафе Обломов»

**ЧЕТВЕРГ,
15 АВГУСТА**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.05 — Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм
11.00 — «Муха-Цокотуха»
Мультфильм
11.10 — Клуб путешественников
12.00 — Новости
12.10 — «Мир». «Под крышей мира».
12.55 — «Четыре танкиста и собака»
13.55 — «Мера за меру». (3 серия)
14.25 — Любовь с первого взгляда
15.00 — Новости
15.20 — «Рыцарь — Отважное сердце»
15.40 — Лего-го
16.05 — Тин-тоник
16.35 — «Элен и ребята»
17.00 — Рок-урок
17.30 — «Вокруг света». По страницам передачи «Клуб путешественников»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.10 — «Караван-сараяу —150 лет»
20.00 — Удивительные истории в программе «Моя семья»
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Бангкок-Хилтон». 4-я серия
22.50 — Игорь Монсеев. в программе «Мужчина и женщина»
23.30 — «Обоз». Шоу Ивана Демидова
00.20 — Новости
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
8.00 — Вести
8.15 — «Мак и Матли». Сериал (США).
8.40 — «Время деловых людей»
8.50 — Клип-антракт.
Г. Лепс
8.55 — Проще простого
8.25 — Сам себе режиссер
9.55 — Товары—почтой
10.00 — Вести
10.20 — «Санта-Барбара»
11.15 — Чрезвычайный канал
11.45 — Клип-антракт.
Г. Лепс
11.50 — Деловой автограф
11.55 — Новинки от «ТВ-Медиа»
12.00 — «Эй ухнем». Фольклорный фестиваль
12.15 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Адъютант его превосходительства». Худ. телефильм (2 серия)
14.45 — «Дорогая редакция»
15.45 — Россия в лицах
15.15 — «Деловая Россия»
16.00 — Вести
16.20 — Ретро-шлягер
16.50 — Там-там новости
17.05 — Продленка
17.20 — Месяцеслов
17.30 — Видеофильм «Сказитель Мухамедьян Казакбаев»
18.25 — «В душе моей

— песня народа»
18.55 — Телескоп
19.25 — «Ничего, кроме»
19.40 — «Темная» для М. Горбачева
20.00 — Вести
20.20 — Торговый ряд
20.25 — Сэнгелдэк
20.40 — «Диалог. Дискусия. Polemica». С участием начальника управления здравоохранения г. Уфы С. В. Шагаровой
21.10 — Жатва-96
21.30 — Башкортостан
22.00 — Вести
22.30 — Музыка всех поколений
22.45 — «Дом Ашерома». Худ. фильм
00.20 — «Новинки от «ТВ-Медиа»
00.30 — Аниматэка
3 КАНАЛ
17.00 — Кино «На своей земле»
18.25 — Музыка для вас
18.40 — Телемагазин «Самос»
19.00 — «Санта-Барбара»
19.55 — Концепция
20.30 — Новости
НТВ
21.00 — «Сегодня»
21.35 — Док. фильм «Стремление к небесам: история авиации». (24 заключительная серия) (США).
22.00 — Русский детектив. Игорь Ливанов, Оксана Фандера, Анатолий Кузнецов в фильме Вадима Дербенева «На углу, у Патриарших» (3, 4 серии)
24.00 — «Сегодня»
00.35 — Час сериала. «Дом ужасов Хаммера». (2 сер) «Все больше и больше» (США)
01.03 — «Времечко»
02.00 — «Сегодня»
02.20 — Кино не для всех. Дирк Богард и Джеймс Фокс в фильме Джозефа Лоузи «Слуга» (Великобритания).
**ПЯТНИЦА,
16 августа**
«ОРБИТА-4 — ВОСТОК»
6.00 — Телеутро
9.00 — Новости
9.15 — «Новая жертва»
10.10 — Удивительные истории в программе «Моя семья»
10.50 — Играй, гармонь любимая!
11.25 — Пока все дома
12.00 — Новости
12.10 — «Мир». «От пятницы до пятницы. Заинтересованные сюжеты из стран дружества»
12.55 — «Четыре танкиста и собака»
13.55 — «Мера за меру». (4 сер.).
14.25 — Любовь с первого взгляда
15.00 — Новости
15.20 — «Рыцарь — Отважное сердце».
15.40 — «Человек за ширмой». Экранизация рассказов Аркадия Аверченко (Повтор.: часть 1-я от 02.02.96, часть 2-я от 09.02.96).
16.40 — «Элен и ребята»
17.05 — «До 16 и старше»
«Галопом по Европам»
17.35 — «Вокруг света». По страницам передачи

«Клуб путешественников»
18.00 — Новости
18.20 — «Новая жертва»
19.15 — Человек и закон
19.45 — «Пбле чудес»
20.45 — «Спокойной ночи, малыши»
21.00 — Время
21.40 — «Бангкок Хилтон». (5 сер.).
22.40 — Взгляд
23.25 — Михаил Ефремов в комедии «Мужской зигзаг»
00.45 — Новости
«ДУБЛЬ-4»
7.00 — «Салям»
8.00 — Вести
8.15 — «Мак и Матли». Сериал (США).
8.40 — Клип-антракт.
Ансамбль «Золотое кольцо»
8.45 — «Время деловых людей»
8.55 — Своя игра
9.25 — Дженгельмен-шоу
9.55 — Товары—почтой
10.00 — Вести
10.20 — Торговый дом. «Ле Монти»
10.35 — «Санта-Барбара»
11.30 — Клип-антракт.
Ансамбль «Золотое кольцо»
11.35 — Деловой автограф
11.40 — Ретро-шлягер
12.10 — Новинки от «ТВ-Медиа»
12.15 — «Иванов, Петров, Сидоров и другие»
12.55 — «Магазин недвижимости»
13.00 — Вести
13.20 — «Адъютант его превосходительства». Худ. фильм (3 серия).
14.40 — «Дорогая редакция»
15.10 — Деловая Россия
15.35 — «Случай». Мультфильм
15.45 — Россия в лицах.
16.00 — Вести
16.20 — «Эй, ухнем!»
Фольклорный фестиваль
16.35 — Там-там новости
16.50 — Золотой ключик
17.05 — Музыка всех поколений
17.20 — Шаг из круга
17.40 — «Зависит от тебя»
17.55 — Из фондов ТВ. Телефильм «Песни моего народа»
18.25 — «Мой кроха и я»
18.35 — Клип-антракт.
Ансамбль «Золотое кольцо»
18.40 — «Эх, дороги!»
19.10 — Премьера-96
19.25 — «Автограф». Н. Мусин
20.00 — Вести
20.25 — Сэнгелдэк
20.40 — Багзи йома
21.00 — Общество и право
21.30 — Башкортостан
22.00 — Вести
22.30 — «Дети Дон Кихота». Худ. фильм
23.50 — Клип-антракт.
«Ансамбль «Золотое кольцо»
23.55 — Новинки от ТВ-Медиа
00.05 — Международная встреча по хоккею. Сборная России — Сборная Финляндии. Трансляция из ледового Дворца ЦСКА (В 01.00 — Вести)
02.10 — Ночное рандеву

К августовскому подсовету Как готовимся к учебе...

Подходят к концу летние каникулы школьников. А готовы ли школы района к новому учебному году?

Коснемся вначале пришкольных участков ряда школ, где нам пришлось побывать совместно с заместителем главы районной администрации Н. Х. Тукбаевой в минувший вторник, 6 августа. Касается это, в первую очередь, картофельных участков, уход за которыми обстоит далеко не на должном уровне. Если в Ивановской средней школе были проведены все необходимые агротехнические мероприятия по уходу за картофелем, то что касается Яковлевской ООШ, Байгускарской, Антигганской, Абишевской и части посевов в Янтышевской средних школах,

видно, что хорошего урожая тут не предвидится. Одни из участков заросли бурьяном, не была проведена вовремя прополка и окучивание, на других, пожалуй, ничего не соберешь, кроме колорадского жука, оставившего после себя одиночные стебли. А ведь при желании можно и даже нужно было бы нормально организовать труд проходящих летнюю практику школьников, тогда администрация школ не пришлось бы ломать голову над обеспечением своих столовых этой необходимой культурой.

Готовность школ к новому учебному году тоже не везде одинакова. В основном заняты победкой, где-то ее завершили. Все селуют на отсутствие краски, которая сейчас будет распределяться

централизованным образом РОНО через магазин Баштрансгаза в районе. В общем, худо или бедно, косметический ремонт в этих школах ведется. Непонятно бездельничать Ивановской СШ. Ремонт в школе еще и не думали начинать, хотя сроки уже поджимают. До начала нового учебного года осталось не так уж и много, и как намерены здесь подготовиться, если еще и директор школы в отпуске. Не говоря уже о пришкольном интернате, которому обязательно требуется ремонт.

Еще вопрос с приобретением школьных принадлежностей, формы. На рынке, как известно, все это есть, но стоит дорого и не каждому по карману, особенно семьям

работников сельского хозяйства, сколько уже не получающих вовремя зарплату. А в магазинах выбор невелик, есть в наличии одно и нет другого, а детей как-то нужно готовить к школе. В Янтышевском магазине, например, нет тетрадей, хотя имевшиеся ранее в наличии распределены по семьям, в количестве по 50 штук каждой. Также нужна форма для мальчиков. Лучше положение в Абишевском торговом предприятии, где в наличии есть форма для девочек, тетради, пластилин, дневники. Появилось предложение приобрести необходимые школьные принадлежности в торговых точках системы райпо, на основе договора с хозяйственниками. Думается, выход будет найден и дети пойдут в школу хорошо подготовленными к предстоящей учебе.

С. ГОЛУБЦОВ.



Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Степной» горячо и сердечно поздравляют КАДАЕВА Сайфегдина Яллетдиновича с 65-летием

дорогую Сасиду Галимьянову БАЙГУЖИНУ (с. Акъяр) с днем рождения.

Желаем счастья и здоровья,

Пусть на все

хватает сил,

И каждый день

дальнейшей жизни,

Чтоб только радость

приносил!

Муж, сымовья Руслан, Марсель, Рифкат, дочь Ляйсан.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ МУСУЛЬМАН

с. Акъяр состоится в здании мечети 15 августа, в четверг, в 11 часов утра по вопросу строительства религиозно-культурного

центра и по другим вопросам.

Имам Акъярской мечети.

Предприятие реализует со склада в г. Салават отводы, задвижки и трубы различных диаметров

по ГОСТ 3262, 10705, 8732. Цена завода-изготовителя. Тел.-факс (263) 4—54—20.

Открыта мечеть

В селе Байгускарково состоялось торжество по поводу открытия святого храма — мечети. Это очень радостный праздник, и потому у здания мечети в этот день собрались пожилые люди, односельчане, люди из соседних деревень и сел. Приехали из Акъяра, Абубакирово, Янтышево, Байгужи, Степного, Антиггана и других населенных пунктов.

Торжество открыл председатель колхоза имени Калнина Вахит Хаббин. Затем слово предоставляется имаму мечети села Байгускарво Зайнулле Булякову. Как он отметил, не имеющее до этого истинной хозяйина, здание должно превратиться в священный храм мусульман. Большую по-

мощь в возрождении мечети оказали односельчане, много усилий приложили сельская администрация, правление колхоза, весомо помогло главы районной администрации Ф. М. Казакбаева, Бурибаевского рудоуправления, райпо, колхоза имени Ленина, совхозов «Акъярский», «Таналыкский», АПМК-292, коммерческих магазинов «Айгуль» и «Юша», предприниматель Рината Нураева, Рамиля Хайбуллина, Зуфара Хакимова, РОНО, Акъярской мечети. Все они оказали незаменимую поддержку и нужно выразить им искреннюю благодарность.

Выступившие затем заместители главы районной администрации Ф. Г. Султангузия, председа-

тель совета аксакалов района Р. Г. Насыров отметили о важности открытия мечети в Байгускарво.

Затем все вошли в мечеть, муллы прочитали аят, намаз, каждый по возможности внес свои пожертвования.

Конечно, еще много надо сделать, чтобы привести мечеть в надлежащий вид. И потому живем с надеждой на поддержку всех, кто неравнодушен к нашей вере. Мы также надеемся, что мечеть без стеснения будут посещать и молодые люди.

Для тех, кто имеет возможность помочь мечети, сообщаем реквизиты: Хайбуллинское отделение № 4584 Башсбербанка РФ, текущий счет № 000700079.

А. ТУРМУТАЕВ,
общ. корр.

Служат парни Родине Выразили благодарность

Недавно жительница села Яковлевка Тамара Саматовна Басыркина получила благодарственное письмо с воинской части, где служит ее сын Игорь. Вот что пишут командиры: «Командование части выражает свою признательность за воспитание Игоря. За время прохождения службы в нашей части Ваш сын проявил себя грамотным специалистом в освоении космической техники, постоянно стремится к совершенствованию своих технических знаний, профессионального мастерства. При выполнении своих служебных обязанностей он проявляет инициативу и усердие.

У командования части и у своих сослуживцев пользуется авторитетом и уважением.

Большое спасибо Вам за достойную подготовку Вашего сына к службе в Российской армии. Выражаем уверенность, что Игорь в дальнейшем будет с честью выполнять свой воинский долг...»

В семье Басыркиных шестеро детей. Двое братьев уже отслужили. И такое письмо большая радость для матери Игоря Тамары Саматовны и отца Владимира Ильича.

ПРОДАЕТСЯ
мотоцикл «Урал», год выпуска 1994.

Обращаться по телефону 2—18—56, пособие на погребение

Если хотите бросить пить

17 августа в 14 часов в Детской школе искусств (г. Баймак) кандидат технических наук В. Грускалов проводит индивидуальное кодирование комплексным методом (гипноз, ребиотенга, компьютерная технология

— «виртуальная реальность») от алкогольной зависимости. Безалкогольный режим — более трех дней, 230 тысяч рублей, анонимность, эффективность, контроль результата. Запись — перед сеансом.

Коллектив ясли-сада «Тополек» выражает искреннее соболезнование воспитателю Сагинбаевой С. И. по поводу смерти **СВЕКРА** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив детсада «Пэйгор» выражает глубокое соболезнование воспитательнице Сагинбаевой М. Б. по поводу кончины отца **САГИНБАЕВА Бикмура Давлеткиреевича** и разделяет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маганское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти инженера по снабжению **ЗАХАРОВА Геннадия Петровича**

Правление и профком АКХ «Маганское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти **ГАЙНУЛЛИНОЙ Маусуфы Гайнуловны**

Администрация КСП «Акъярское», профсоюзный комитет, Татар-Узякская сельская администрация, а также весь коллектив предприятия выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни Ветерана труда **СУХОВА Ивана Петровича** и разделяют горечь утраты.

Администрация, профком и коллектив коопунивермага выражают глубокое соболезнование Байрамгуловой Т. Ю., а также родным и близким по поводу смерти сына **БАЙРАМГУЛОВА Исмәилә Камилевича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Раскопки продолжаются

Богат наш район своей историей. Ежегодно в районе работает та или иная научная экспедиция. Наша газета уже писала о древнем городе у хутора Хыростянского. В текущем году сотрудники института истории, языка и литературы Уфимского научного центра Российской академии наук совместно со Стерлитамакским педагогическим институтом ведут раскопки курганов, расположенные на берегу реки Макан-1. Наш гид — научный сотрудник института

Сергей Владимирович Ульянов. — Нам найдены курганы, — говорит С. В. Ульянов, — эпохи раннего железного века. Материалы очень интересные. Находили множество орудий труда древнего человека. Не теряем надежды об открытии поселения наших предков.

Он спускается в яму захоронения, берет череп. По его словам, здесь захоронена женщина в возрасте 45 лет в 4.ом или во втором веке до нашей эры.

— Предположительно, — продолжает он, — она имела бронзовые украшения, у нее хорошо сохранились зубы.

Им осталось провести раскопки еще двух курганов. — Нам созданы нормальные условия жизни, — говорит Сергей Владимирович, — питание хорошее, живем в палаточном городке, отношение местного населения к нам доброжелательное.

Новых открытий вам, уважаемые научные работники и студенты. **Р. АРСЛАНОВ.**

РЕДАКТОР
С. К. ГАВТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписан — 16.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, отв. секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-10-95, отдел писем — 2-15-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-86.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.